Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2018-19)
Conclusion:-

1. 82.35% of the alumnae are given very good, 15.67%
that satisfactory remark for curriculum design suitabl

development of students.

are given good and 1.96% states
e for meeting the overall

2. The curriculum develop the global competence of students, it is strongly agreed by
37.25% and agreed by 56.87% of the alimnae. It means 94.12% alumnae are agreed
the curriculum develop the global competence of students. Only 5.88% alumnae are

given satisfactory remark.

good and 37.25% are given good that the

3. 49.02% are given the remark very
alumnae

curriculum suitable for employability in the present scenario. Only 13.73%

are given satisfactory remark.

4. The curriculum designs are value based. It is remarked as very good by 43.14% and
good by 43.14% by the alumnae. Only 13.72% alumnae are given satisfactory remark.

strongly agreed and 54.90% alumnae agreed the curriculum

5. 27.45% alumnae are
1 needs, but only 15.69% of the alumnae are satisfactory.

based on Regional/Nationa

6. 49.02% alumnae are remarked as very gobd and 33.33% alumnae are remarked as

" good that the syllabus are allied with the [nstitutional goals and objectives, , but only
17.65% alumnae are satisfactory. ' - '

alumnae are remarked as

7. 50.98% alumnae are remarked as very good and 35.29%
13.73% alumnae are

good that they are satisfied with the faculty initiative.

satisfactory.

alumnae are remarked as

8. 49.02% alumnae are remarked as-very good and 41.18%
n of

good that they are satisfied with the action plans for the effective implementatio
the curriculum. 7.84% of the alumnae are remarked as satisfactory.

9. 41.18% alumnae are remarked as very 'good and 33.33% alumnae are remarked as

good that they are satisfied with the iCT enabled teaching. 25.49% of the alumnae are
remarked as satisfactory.

The final conclusion is that the alumnae are apppreciated with the recent curriculum, "
implementation and initiative taken by faculty. '

o Principal,

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur

Co-ordinator,
1.Q.A.C. -
Arts & Commerce College
‘Madha. Dist. Solapur.
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.
Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
Analysis (2018-19)

Sr : In Percentage
No. Particular | Very -G'ood Satisfactory | Unsatisfactory Total
' Good
Is the curriculum design
1 suitable for meeting the 8235 | 15.69 1.96 0.00 100.00
overall development of P ' ' '
students?
Does the curriculum develop
2 |the global competence of 3725 | 56.87 5.88 0.00 100.00
students?
Is the curriculum suitable for
3 |employability in the present 49,02 | 37.25 13.73 0.00 100.00
scenario?
4 |[scumiculumdesignvalue | 4374 | 4314 | 1372 | 000 |100.00
based? . :
g pmourriEnbn basean 2745 | 5490 | 1569 | 196 | 10000
Regional/National needs? ) ' ’
[s it allied with the
6 |Institutional goals and 49.02 | 3333 17.65 0.00 100.00
: objectives?
7 |Areyousatisfied withthe | 5500 | 3599 | 1373 | 000 | 100.00
faculty initiative? ' _
Are you satisfied with the
g |Pction plans fortheeffective | 4 07 | 4915 | 7,84 196 | 100.00
implementation of the
curriculum? '
Are you satisfied with the
9 ICT enabled teaching ? 41.18 | 33.33 25.49 0.00 100.00
10 |Total ‘| 42941 | 35098 [ 115.69 3.92 700.00
11 [Average Percentage 61.34 | 50.14 16.53 0.56 100.00

Conclusion : Alumnies are satisfied with the recent curriculum, implementation and faculty.

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
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“tacha. Dist. Solapur.

Principal,
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- i
Scanned by CamScanner



Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
' Dist. Solapur,

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2017-18)
Conclusion:~ ‘
I. 66.67% of the alumnac are given very good, 30% are given good af:d 3.33% state;
that satisfactory remark for curriculum design suitable for meeting the overa
development of students, 0% alumnae are unsatisfactory.

2. The curriculum develop the global competence of students, it is strongly agreed by
46.67% and agreed by 48.33% of the alumnae. It means 95% alumnae are agreed the
curriculum develop the global competence of students.

3. 50% are given the remark very good and 36.67% are given good that the curriculum

* suitable for employability in the present scenario. Only 13.33% alumnae are given
) : satisfactory remark. ’

- The curriculum designs are value based. It is remarked as very good by 41.67% and
good by 46.67% by the alumnae.

5. 43.33% alumnae are strongly agreed and 46.67% alumnae agreed the curriculum
based on Regional/National needs, but only 10% of the alumnae are satisfactory,

-6. 40% alumnae are remarked as ve
* that the syllabus are allied with th
alumnae are satisfactory,

ry good and 38.33% alumnae are remarked as good
¢ Institutional goals and objectives, but only 21.67%

7. 40% alumnae are remarked as very good

and -51.6?% alumnae are remarked as good
that they are satisfied with the faculty initi

ative. 8.33% alumnae are satisfactory,

8. 41.67% alumnae are remarked as very good and 41.67% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the

' action plans for the effective implementation of
) ' the curriculum, 16.66% of the alumnae are remarked as satisfactory.

9. 38.33% alumnae are remarke
good that they are satisfied wi
remarked as satisfactory,

d as very good and 48.34_1% alumnae are remarked as
th the ICT enabled teaching. 13.33% of the alumnae are

The final conclusion is th

implementation and initiative taken' by faculty,
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Rayat Shikshan Sanstha’s:
- Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur,

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus

Analysis (2017-18)
S ; In Percentage
Particular Vv
No. Gcry Good Satisfactory Unsatisfactory| Total
ood
Is the curriculum design

suitable for meetin the
1 e developmeft of 66.67 | 30.00 | 333 0.00 | 100.00
L |Students?
Does the curriculum develop
the global competence of 46.67 | 4833 | 500
T |students?:
Is the curriculum suitable for

3 employability in the present .50.00 | 36.67 | 13.33 0.00

scenario?

0.00 100.00

100.00

Is curriculum desi gn value ;
Ll | 41677 [ 4667 | 1166 | - 0.00 | 100.00

Is curriculum based on - .
5 Regional/National needs? 43.33 | 46.67 10.00 0.00 100.00

Is it allied with the .
. 6 |Institutional goals and 40.00 | 38.33 21.67 0.00 100.00
objectives?
7 [popisteduitite | | o o 833 0.00 {10000
faculty initiative?
Are you satisfied with the
g [ronplamshiboetioive | 0o | aie | e 0.00 | 100.00
implementation of the
curriculum? |
Are you satisfied with the
9 ICT enabled teaching ? 38.33. | 48.34 13.33 _0.00 100.00
10 |Total 408.34 | 388.35| 103.31 0.00 700.00
11 |Average Percentage 58.33 | 55.48 1476 | 0.00 100.00

Conclusion : Alumnies are satisfied with the recent curriculum, implementation and faculty.

; 7 i
Co—orginator: i T e Principal,
[.Q.A.C. o \ o Arts & Commerce College
Arts & Commerce -Cou(:-g BT Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.,

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus

(2016-17)

Cnnchqsimt:-‘
I 70.69% of the alumnac are given very good, 27.59% are given good and 1.72% states

that satisfactory remark for curriculum design suitable for meeting the overall
- development of students. 0% alumnac are unsatisfactory,

2. The curriculum develop the global competence of students, it s strongly agreed by
51.72% and agreed by 37.93% of the alumnae, It means 89.65% alumnae are agreed
the curriculum develop the global competence of students,

3. 53.45% are given the remark very good and 34.48% are given good.that the

curriculum suitable for employability in the present scenario. Only 1.72% alumnae
are given unsatisfactory remark.

4. The curriculum designs are value based. It is remarked as very good by 37.93% and
good by 48.28% by the alumnae. Only 1.7

2% alumnae are given unsatisfactory
remark.,

5. 46.55% alumnae are strongly agreed and 37.93% alumnae agreed the curriculum
based on Regional/National needs, but only 13.80% of the alumnae are satisfactory
. and Only 1.72% alumnae are given unsatisfactory remark.

6. 43.10% alumnae are remarked as very good and 48.28% alumnae are remarked as

good that the syllabus are allied with the | nstitutional goals and objectives, , but only
8.62% alumnae are satisfactory.

7. 44.83% alumnae are remarked as very good and 39.66% alumnae are remarked as

" good that they are satisfied with the faculty initiative. 15.51% alumnae are
satisfactory, i

8. 34.48% alumnae are remarked as very good and 55.17% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the action plans for the effective implementation of
the curriculum. 10.35% of the alumnae are remarked as satisfactory.

9, 43.10% alumnae are remarked as very good and 43.10% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the ICT enabled teaching. 12.08% of the alumnae are
. remarked as satisfactory, Only 1.72% alumnae are given unsatisfactory remark.

The final conclusion is that the alumnaé are appreciated with the recent curriculum,
implementation and initiative taken by faculty, - -

Co-o?dinator,

1.Q.A.C.
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur.
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Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,

. Dist. Solapur.

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
Analysis (2016-17)

’; In Percentage
I L .
o Particular Very Good | satissuctory Unsatisfactor Total
| Good y
‘Is the curriculum design
| suitable for meeting the 70,69 | 27.59 1.72 0.00 100.00
overall development of
students?
Does the curriculum develop ' 3
2 |the global competence of 51.72 | 37.93 10.35 0.00 100.00
students?
Is the curriculum suitable for
3 |employability in the present | 53.45 | 34.48 10.35 1.72 100.00
jf scenario?
4 (RSN | g%y |28 | 12407 172 |100.00
- |Is curriculum based on 4655 | 37.03 13
2 . Regional/National needs? ' ' 80 172 100.00
: [s it allied with the ,
6 |Institutional goals and 43.10 | 48.28 8.62 0.00 100.00
objectives?
Are you satisfied with th i
7 facul’;y T 44.83 | 39.66 | '15.51 0.00 | 100.00
Are you satisfied with the
action plans for the effective , i
8 implementation of the . 34.48 i g 10.35 0.00 100.00
)) curriculum?
Are you satisfied with the ‘ |
? lieT enabled teaching ? 43.10 | 43.10 | 12.08 .72 | 100.00
10 |Total ' 425.85 | 37242 | 94.85 6.88 700.00
11 |Average Percentage 60.84 | 53.20 13.55 0.98 100.00

Conclusion : Alumnies are satisfied with the recent curriculum, implementation and faculty.

Co-ordinator,

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur.
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Conclusion:-

l‘

Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2015-16)

75.71% of the alumnae are given very good, 21.43% arc given good and 2.86% states
that satisfactory remark for curriculum design suitable for meeting the overall

development of students, 0% alumnac are unsatisfactory.
The curriculum develop the global competence of students, it is strongly agreed by

44.29% and agreed by 48.57% of the alumnae. It means 92.57% alumnac are agreed
the curriculum develop the global competence of students.

55.71% are given the remark very good and 32.86% are given good that the
curriculum suitable for employability in the present scenario. Only 11.43% alumnae

are given satisfactory remark.

The curriculum designs are value based. It is remarked as very good by 50% and good
by 37.14% by the alumnae. 12.86% state that they are satisfactory.

47.14% alumnae are strongly agreed and 38.57% alumnae agreed the curriculum
based on Regional/National needs, but only 14.29% of the alumnae are satisfactory.

35.71% alumnae are remarked as very good and 54.29% alumnae are remarked as

‘ good that the syllabus are allied with the Institutional goals and objectives, , but only

10% alumnae are satisfactory.

48.57% alumnae are remarked as very good and 32.86% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the faculty initiative. 18.57% alumnac are

satisfactory.

44.29% alumnae are remarked as very good and 50% alumnae are remarked as good
that they are satisfied with the action plans for the effective implementation of the
curriculum. 5.71% of the alumnae are remarked as satisfactory.

48.57% alumnae are remarked as very good and 31.43% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the ICT enabled teaching. 20% of the alumnae are

remarked as satisfactory.

The final conclusion is that the alumnae are appreciated with the recent curriculum,

implementation and initiative taken by faculty.

'Coﬂ%rdinaton

Arts & Commers! .
i Madha. Dist. Solapur.

1.Q.A.C.
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Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.
Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
Analysis (2015-16)

St : In Percentage
' Particular ‘
No. 4 . i) Good | Satisfactory |Unsatisfactory| Total
Good
Is the curriculum design ,
| [Suitable for meeting the
overall development of 75.71 | 21.43 2.86 0.00 100.00
| |students?
Does the curriculum develop
2 |the global competence of 4429 | 4857 | 7.14 0.00 100.00
| |students?
Is the curriculum suitable for |
3 |employability in the present 55.71 | 32.86 11.43 0.00 100.00
scenario?
4 [oomeulum designvalve - | 500 f 3714 | 1285 | o000 | 10000
based? ,
B e 4714 3857 | 1429 | 000 |10000
- |Regional/National needs? ' ' ’ ik '
5 Is it allied with the
6 |Institutional goals and 35.71 | 54.29 10.00 0.00 100.00
objectives?
Are you satisfied with the , '
7 faculty initiative? 48.57 | 32.86 18.57 0.00 100.00
Are you satisfied with the
2 action plans for the effective 4429 | 50.00 571 0.00 100.00
implementation of the B ' ’ ' '
curriculum?
Are you satisfied with the | 0.0
9 10T euiblei tesching? 48.57_ ) 3143 [ 20.00 0.00 100.00
10 |Total 449.99 [347.15 102.86 | 0.0 | 700.00
11 |Average Percentage 64.28 | 49.59 14.69 0.00 100.00

LA

Arts & Commerce College
' Madha. Dist.‘Solapur.

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur

Conclusion : Alumnies are satisfied with the recent curriculum, implementation and faculty.
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Alumni’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2014-15)

Conclusion:-
1. 85% of the alumnae arc given very good, [1.25
that satisfactory remark for curriculum design suitable fo
development of students, 0% alumnae arc unsatisfactory.

% are given good and 3.75% states
r meeting the overall

2. The curriculum develop the global competence of students, it is strongly agreed by
35% and agreed by 63.75% of the alumnae. It means 98.75% alumnac arc agreed the

curriculum develop the global competence of students.

3. 71.25% are given the remark very good and 23.75% are given good that the
curriculum suitable for employability in the present scenario. Only 5% alumnae are

given satisfactory remark.

4. The curriculum designs are value based. It is remarked as very good by 32.50% and
good by 57.50% by the alumnae.

5 67.50% alumnae are strongly agreed and 28.75% alumnae agreed the curriculum
based on Regional/National needs, but only 3.75% of the alumnae are satisfactory.

6. 26.25% alumnae are remarked as very good and 62.50% alumnae are remarked as
. good that the syllabus are allied with the Institutional goals and objectives, , but only
10% alumnae are satisfactory.

7. 72.50% alumnae are remarked as very good and 18.75% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the faculty initiative. 8.75% alumnae are satisfactory.

8. 32.50% alumnae are remarked as very good and 57.50% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the action plans for the effective implementation of
the curriculum. 10% of the alumnae are remarked as satisfactory.

9. 53.75% alumnae are remarked as very good and 33.75% alumnae are remarked as
good that they are satisfied with the ICT enabled teaching. 12.50% of the alumnae are
remarked as satisfactory.

The final conclusion is that the alumnae are appreciated with the recent curriculum,
implementation and initiative taken-by faculty.

. épw’
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Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist, Solapur.

Alumni’s Feedback on Design a

nd Review of Syllabus

Analysis (2014-15)
' -~ In Percentage
ST. " .o Nrike
No. Particular (;’:J:;}(,I Good |Satisfactory Unsatisfactory| I otal
Is the curriculum design
1 suitable for meeting the 85:00 1125 | 375 0.00 100.00
overall development of
students?
Does the curriculum
2 |develop the global 35.00 | 63.75 1.25 0.00 100.00
competence of students?
[s the curriculum suitable
3 |for employability in the 71.25 | 23.75 | 5.00 0.00 100.00
present scenario?
4 [Is curriculum designvalue | 35 5 | 5750 | 1000 | 0.00 | 100.00
based?
' [scumicutimbasedon | 7ogy 15 | 375 | 0.00 | 100.00
Regional/National needs? ' ’ ' ' ’
Is it allied with the
6 |Institutional goals and 26.25 [62.50 | 11.25 0.00 100.00
objectives?
Are you satisfied with the
7 sl initlative '72.50 1875 | 875 0.00 100.00
Are you satisfied with the
action plans for the ‘
8 effective implementation - 32.50 57-'5.0 10.00 0.00 100.00
of the curriculum?
Are you satisfied with the
9 ICT enabled teaching ? 53.75 1 33.75 | 12.50 0.00 100.00
10 |Total 476.25|357.50| 66.25 0.00 | 700.00
11 [Average Percentage 68.04 | 51.07 9.46 0.00 100.00

Conclusion : Alumnies are satisfied with the recent curriculum, implementation and faculty

. _,:%f'-,"'." 5
ordinator, YOL + ™\
[.Q.A. C: - 3[ea(Mad;)

Arts & Commerce College "S‘L'\'J?'/“\

Madha. Dist. Solapur. gl

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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| Rayat Shikshan Sanstha’s
| Arts and Commerce College, Madha,
_ Dist. Solapur.
|
I Employers Feedback on Syllabus
(2018-19)
Conclusion:-
I. The employer response in regard with the communication skill of the students is
satisfactory.
2. The students are able to solve the problems at the work place. The response of
employers is 14.28% very happy, 71.43% happy and 14.29% satisfied.
3. The employers are satisfied and happy for working of the students as the part of team.
-_ 4. The employers are satisfied and happy for creative response to work place challenges

accepted by the students.
5. The employers are satisfied in regard with planning and organization skills of student.

6. 28.57% are given the remark very happy, 42.86% are given happy and 28.57% as
satisfied for Self-motivated and taking on appropriate level of respaasibility.

7. The opinion of employers is the students always ready to accept new ideas and
learning new techniques.

8. The ability of students to manage leadership qualities is very nice.

9. The response in regard with innovativeness and creativity of students is 14.29%
satisfied, 42.86% happy and 42.85% for very happy.
10. Involvement of students in social activities is very good.

. The ability of students to take up extra responsibility is very nice.

a 12. The response of employer in regards with the obligation to work beyond schedules if
required is 14.29% very happy, 57.14% happy and 28.57% satisfactory.

13. The employers are satisfied with the syllabus. —

The final conclusion is that the employers are satisfied with the ability, skill and
devotion to work of students. The employers have suggested that the intemship and hands

on training should be enhanced.
% .-—"":';-h

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,

Dist. Solapur.
Employer’s Feedback on Syllabus (2018-19)
Analysis
In Percentage
Sr,
Particular Far From| Not : Very
4 Total
o Satisfied | Satisfied sgbstail | Heprs Happy @
_ 1 S;;lleral communication 0.00 0.00 100.00 | 0.00 | 0.00 | 100.00
Developing practical
2 |solution to work place 0.00 0.00 1429 | 71.43 | 14.28 | 100.00
.l problems
3 |Working as part of a team 0.00 0.00 28.57 | 28.57 | 42.86 | 100.00
4 Creative in response to 0.00 0.00 1429 | 2857 | 57.14 | 100.00
‘ @ workplace challenges
5 [Fresplantingend 000 | 000 | 4286 |57.14 | 0.00 | 100.00
organization skill
Self-motivated and taking
6 |on appropriate level of 0.00 0.00 28.57 | 42.86 | 28.57 | 100.00
responsibility
- g |PPSniotew ieasand 000 | 000 | 4286 | 2857 |28.57 | 100.00
learning new techniques
g [~y fomansee 000 | 000 | 1429 |57.14 | 2857 | 100.00
leadership qualities
g ||piea venoss A 000 | 000 | 1429 | 42.86 | 42.85 | 100.00
creativity
Involvement in social
10 S 0.00 0.00 57.14 28.57 | 14.29 | 100.00
activities
) T b 000 | 000 | 1429 | 4286 |42.85 | 100.00
responsibility
1o |Obligationtoworkbeyond | 50 | 060 | 2857 | 57.14 | 1429 | 100.00
schedules if required
13 |Relevance of the syllabus 0.00 0.00 57.14 0.00 | 42.86 | 100.00
- 14 |Total 0.00 0.00 457.16 | 485.71|357.13| 1300.00
15 |Average Percentage 0.00 0.00 35.17 | 37.36 | 27.47 | 100.00
ey
!
0 <=
Co-ordinator, \
1.0.A.C. Principal,

Arts & Commerce College

merce College,
Arts & Com Madha. Dist. Solapur

Madha. Dist. Solapur.
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Employers Feedback on Syllabus
(2017-18)
Conclusion:-
1. The employer response in regard with the communication skill of the students is
71.43% satisfactory and 14.29% happy and 14.28% very happy. 0% response for far
from satisfied and not satisfied.

2. The students are able to solve the problems at the work place. The response of
employers is 14.28% very happy, 71.43% happy and 14.29% satisfied.

3. The employers are satisfied and happy for working of the students as the part of team.

4. The employers are satisfied and happy for creative response to work place challenges
accepted by the students.

5. The employers are satisfied in regard with planning and organization skills of student.

6. 14.28% are given the remark very happy, 42.86% are given happy and satisfactory for
Self-motivated and taking on appropriate level of responsibility.

7. The opinion of employers is the students always ready to accept new ideas and
learning new techniques.

8. The ability of students to manage leadership qualities is very nice.

9. The response in regard with innovativeness and creativity of students is 14.29%
satisfied, 28.57% happy and 57.14% for very happy. —

10. Involvement of students in social activities is very good.
11. The ability of students to take up extra responsibility is very nice.

12. The response of employer in regards with the obligation to work beyond schedules if
required is 42.85% very happy, 42.86% happy and 14.29% satisfactory.

13. The employers are satisfied with the syllabus.

The final conclusion is that the employers are satisfied with the ability, skill and
devotion to work of students. The employers have suggested that the injgmship and hands

on training should be enhanced. LA /&/

Co-ordinator,
1.0.,A.C.
Arts & Commerce College

Madha. Dist. Solapur.

RnnCIpa|
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Employer’s Feedback on Syllabus (2017-18)

Analysis
In Percentage
Sr. —
Particular Far From| Not ; Very
No. H Total

° Satisficd | Satisficd Satisfied | Happy Happy

1 |General communication skill| 0.00 0.00 71.43 1429 | 14.28 | 100.00
Developing practical

2 [solution to work place 0.00 0.00 14.29 71.43 | 14.28 | 100.00
problems

3 |Working as part of a team 0.00 0.00 42.86 42.86 | 14.28 | 100.00

g | cepanio 000 | 000 | 2857 | 2857 | 42.86 | 100.00
workplace challenges

g || Leir plenmiag and 0.00 | 000 | 2857 | 57.14 | 1429 | 100.00
organization skill
Self-motivated and taking on

6 |appropriate level of 0.00 | 000 | 42.86 | 42.86 | 14.28 | 100.00
responsibility

7) Ot DTesidens dnd 000 | 000 | 2857 | 2857 | 42.86 | 100.00
learning new techniques

g [foiiy fomanige 000 | 000 | 5714 | 2857 | 1429 | 100.00
leadership qualities

9 |Innovativeness and creativity| 0.00 0.00 14.29 28.57 | 57.14 | 100.00

1o [mvolvement in social 000 | 000 | 428 | 42.86 | 1428 | 100.00
activities
AL

1y [@Pility to takeup extra 000 | 000 | 2857 | 42.86 | 2857 | 100.00
responsibility

jp [Obligtontoworkbeyond | oo | nog | 1420 | 22ke 42.85 | 100.00
schedules if required

13 |Relevance of the syllabus 0.00 0.00 71.43 2857 0.00 100.00

14 |[Total 0.00 0.00 485.73 | 500.01 | 314.26 | 1300.00

15 |Average Percentage 0.00 0.00 37.36 3846 | 24.17 | 100.00

4
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Employers Feedback on Syllabus

(2016-17)
Conclusion:-
1. The employer response in regard with the communication skil=of the students is
satisfactory.

2. The students are able to solve the problems at the work place. The response of
employers is 42.86% very happy, 57.14% happy.

3. The employers are satisfied and happy for working of the students as the part of team.

4, The employers are satisfied and happy for creative response to work place challenges
accepted by the students.

5. The employers are satisfied in regard with planning and organization skills of student.

6. 28.57% are given the remark very happy, 28.57% are given happy and 42.86% as
satisfied for Self-motivated and taking on appropriate level of responsibility.

7. The opinion of employers is the students always ready to accept new ideas and
learning new techniques. -

8. The ability of students to manage leadership qualities is very nice.

9. The response in regard with innovativeness and creativity of students is 57.14%
satisfied and 42.86% for very happy.

10. Involvement of students in social activities is very good.
L1. The ability of students to take up extra responsibility is very nice.

12. The response of employer in regards with the obligation to work beyond schedules if
required is 57.14% very happy, 14.29% happy and 28.57% satisfactory.

13. The employers are satisfied with the syllabus.

The final conclusion is that the employers are satisfied with the ability, skill and

devotion to work of students. The employers have suggested that the internship and hands
on training should be enhanced. S
‘@?J'
L] /}
%—' Principal,
Co- inator, Arts & Commerce College

1.Q.A.C.
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur,

Madha. Dist. Sotapuf

——

Scanned by CamScanner



Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,

Employer’s Feedback on Syllabus (2016-17)

Dist. Solapur.

Arts & Commerce College,

Madha. Dist. Solapur.

Arts & Commerce College

Analysis
= In Percentage
Sr. .
Particular Far From| Not . : Very | rotal
He Satisfied [Satisficd| S2tisfied | Happy | yrappy
1 |General communication skill| 0.00 | 0.00 | 100.00 [ 0.00 0.00 | 100.00
Developing practical
2 |solution to work place 0.00 0.00 0.00 57.14 42.86 | 100.00
problems =
3 |Working as part of a team 0.00 0.00 42.86 28.57 28.57 | 100.00
NE Gt e a o o 000 | 000 | 428 | 000 | 57.14 | 100.00
workplace challenges
g (Lt plamig end 000 | 000 | 1429 | 57.14 | 2857 | 10000
organization skill
Self-motivated and taking on
6 |appropriate level of 0.00 0.00 42.86 28.57 | 28.57 | 100.00
—-— responsibility
7 |Opet o newidess and 000 | 000 | 4286 | 2857 | 28.57 | 100
learning new techniques ' ) ' ) ' 40
Ability to manage
8 leaderstlp qualifies 0.00 0.00 0.00 ?1.43; 28.57 | 100.00
9 |Innovativeness and creativity| 0.00 0.00 57.14 0.00 42.86 | 100.00
Involvement in social
3 10 Sotiyitics 0.00 0.00 0.00 71.43 28.57 | 100.00
‘ Ability to take up extra
11 fvenshilit 0.00 0.00 42.86 28.57 | 28.57 | 100.00
Obligation to work beyond
12 | chedulesiif required 000 | 000 | 2857 | 1429 | 57.14 | 100.00
13 |Relevance of the syllabus 0.00 0.00 42.86 28.57 28.57 | 100.00
- 14 |Total 0.00 0.00 457.16 | 414.28 | 428.56 | 1300.00
15 |Average Percentage 0.00 0.00 35.17 31.87 | 32.97 | 100.00
t
i —— ﬁ
Co-o;r!zmator, :
[.Q.A.C.

Principal,

Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha's
Arts and Commerce College, Madha,
Dist, Solapur.

Employers Feedback on Syllabus
(2015-10)

Conclusion:-
1. The employer response in regard with the communication skill of the students is 50%

satisfactory, 12.50% happy and 37.50% very happy. 0% response for far from
satisfied and not satisfied.

2. The students are able to solve the problems at the work place. The response of
employers is 25% very happy, 50% happy and 25% satisfied.

3. The employers are satisfied and happy for working of the students as the part of team.

4, The employers are satisfied and happy for creative response to work place challenges
accepted by the students.

5. The employers are satisfied in regard with planning and organization skills of
students.

6. 37.50% are given the remark very happy, happy and 25% as satisfied for Self-
motivated and taking on appropriate level of responsibility.

7. The opinion of employers is the students always ready to accept new ideas and
" learning new techniques.

8. The ability of students to manage leadership qualities is very nice.

9. The response in regard with innovativeness and creativity of students is 25% satisfied
and 37.50% for satisfied and happy.

10. Involvement of students in social activities is very good.
11. The ability of students to take up extra responsibility is very nice.

12. The response of employer in regards with the obligation to work beyond schedules if
required is 37.50% very happy, 25% happy and 37.50% for satisfactory.

13. The employers are satisfied with the syllabus.

The final conclusion is that the employers are satisfied with the ability, skill and
devotion to work of students. The employers have suggested that the internship and hands

on training should be enhanced. T ——
n
%; ; rinct
Co-Jordinator, P

Arts & Commerce College

[.Q.A.C. Madha. Dist, Solapur

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur,
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Employers Feedback on Syllabus
(2014-15)
Conclusion:-
1. The employer response in regard with the communication skill of the students is 50%
satisfactory and 25% happy and very happy. 0% response for far from satisfied and
not satisfied.

2. The students are able to solve the problems at the work place. The response of
employers is 25% very happy, 50% happy and 25% satisfied.

3. The employers are satisfied and happy for working of the students as the part of team.

4, The employers are satisfied and happy for creative response to work place challenges
accepted by the students.

5. The employers are satisfied in regard with planning and organization skills of
students. ;

6. 37.50% are given the remark very happy, 50% are given happy and 12.50% as
satisfied for Self-motivated and taking on appropriate level of responsibility.

7. The opinion of employers is the students always ready to accept new ideas and
learning new techniques.

8. The ability of students to manage leadership qualities is very nice.

9. The response in regard with innovativeness and creativity of students is 37.50%
satisfied and happy and 25% for very happy.

10. Involvement of students in social activities is very good.
11. The ability of students to take up extra responsibility is very nice.

02. The response of employer in regards with the obligation to work beyond schedules if
required is 25% very happy, 37.50% happy and satisfactory.

13. The employers are satisfied with the syllabus.

The final conclusion is that the employers are satisfied with the ability, skill and
devotion to work of students. The employers have suggested that the internship and hands

on training should be enhanced. e
Co—%ﬁinato ¢ Principal,

1/Q. AL
erce College
Arts & Commerce College A“:agdigmc';?sx. Solapur

Madha. Dist. Solapur.
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Ryt Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce College, Madha, Dist, Solapur.
Hmployer's Feedback on Syllabus (2014-15)

Analysis
- In Peroentage
] 0 4 »
N Partieular Far 'rom | Not e Very
Satisied | Satisftoq | Sttisfied | Happy |y | Total

P

0,00 0.00 50.00

a—

L —
General communication skill

25.00 25.00 100.00

\
1 N
\ Developing practic al solution to i s - = = -
“ lwork plaee problems
3 ii'r\:i"i\inn as pat ofateam 0.00 0.00 25,00 e = —

Creative i nesponse 1o 0,00 0.00 50.00

25.00 25.00 100.00

4 workplace challenges

37.50 25.00 100.00

e l'h\‘:'r Ph\l‘.ﬂin}l l\“d \‘rgﬂ“i?n”on 0.00 u.no 3?‘50
Sl
Sell-motive { taking on
6 :;::[\I\T:;:?t:lt:::ln;i‘ : 0.00 0.00 12,50 50.00 37.50 100.00
) pesponsibility .
. Open to new ideas and learning 0.00 0.00 37.50 50.00 12.50 | 100.00
new technigques =
N Ability to manage leadetship 0.00 0.00 25.00 37.50 37.50 100.00
" [qualities
37.50 25.00 100.00

9 [lnnovativeness and ereativity 0.00 0.00 37.50

37.50 | 50.00 | 100.00

10 |lnvolvement in social activities 0,00 0.00 12.50
" Ability Eo.tlekc up extra 0.00 0.00 25.00 37.50 37.50 100.00
responsibility
12 Ohhgmmn‘lo \\'Of‘k beyond 0.00 0.00 37.50 37.50 25.00 100.00
schedules if required
13 |Relevance of the syllabus 0.00 0.00 25.00 37.50 37.50 100.00
14 |Total 000 | 0.00 400.00 500.00 | 400.00 | 1300.00
15 [Average Percentage 0.00 0.00 30.77 38.46 30.77 100.00
rf\
Co-ordinator,
1.Q.A:C, princ{pal,
Arts & Commerce College, Arts & Commerce College

Madha. Dist. Solapur.

Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
. Dist. Solapur.

Student’s Feedbaclk on Design and Review of Syllabus

(2018-19)
Conclusion:-

1. 88.89% of the students are satisfied and only 11.11% students are not
satisfied with the present’s syllabus.

2. 66.67% students want some changes in the syllabus.
3. 73.02% students arc feel that the syllabus is up to the mark.
4. 88.89% students are satisfied with the selected course.

5. 74.60% students say that they get practical knowledge from the present
syllabus.

In short students are satisfied with the present’s syllabus.

§ 5 SRR

Addae,
A ,
Lo-ordinator ;’Qo‘?‘* A Principal,
sl GAAAl e :
1.Q.A.C ’ o ".”f'c:,,,. I Arts & Commerce College
Arts & Commerce College i\ il Madha. Dist. Solapur

- Madha. Dist. Solapur. %"r-..‘_; =
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,

Dist. Solapur.
Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus

Analysis (2018-19)

In Percentage
St. No. Particular
Yes No Total
1 Arc you satisfied with the 88.80 111 100.00
present syllabus?
7 Do you expect some changes in 66.67 33.33 100.00
the syllabus?
3 Do you feel that the syllabus is 73.02 26.98 100.00
up to the mark?
) Are you satisfied with the
) 4  |present course you have 88.89 11.11 100.00
selected? )
|Do you get practical
5 |knowledge from the present 74.60 25.40 100.00
syllabus?
6 |Total 39207 | 10793 | 500.00
7 |Average Percentage 78.41 2159 | 100.00
>
~o-ordinator, Principal,
e 1.Q.4.C. Arts & Commerce College

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur.

Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshafn Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2017-18)
Conclusion:-

1. 80.65% of the students are satisfied and only 19.35% students are not
satisfied with the present’s syllabus.

2. 67.74% students want some changes in the syllabus.
3. 69.35% students are feel that the syllabus is up to the mark.
4. 74.19% students are satisfied with the selected course.

5. 69.35% students say that they get practical knowledge from the present
w syllabus. ' S

In short students are satisfied with the present’s syllabus.

l.‘/“'-v-/ I
Co-ordinator, Principal,
1.Q.A.C. Arts & Commerce College

Arts & Commerce College

Madha. Dist. Solapur
Madha. Dist. Solapur.
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus

Analysis (2016-17)

Sr. No. Particular In Percentage
Yes No Total
1 Are you satisfied with the 8206 17.74 100.00
present syllabus? i |
2 !)0 you expect some changes 64.52 35.48 100.00
in the syllabus?
3 ]?0 you feel that the syllabus 6129 3871 100.00
1s up to the mark?
Are you satisfied with the
4  ‘|present course you have 74.29 2511 100.00
selected?
Do you get practical
5 |knowledge from the present - 80.65 19.35 100.00
syllabus? : 1"
6 |Total 363.01 136.99 | 500.00
7 |Average Percentage 72.60 27.40 100.00
r‘,- ra
| [
i s _»f,/.«-’
o _
Co-ordinator, Principal,

1.Q.AC.
Arts & Commerce College
' Madha. Dist. Solapur.

Arts & Commerce College

Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus

) (2015-16)
Conclusion:-

1. 81.82% of the students are satisfied and only '18.18% students are not
satisfied with the present’s syllabus.

61.76% students want some changes in the syllabus.
* 60.29% students are feel that the syllabus is up to the mark.

4. 77.94% students are satisfied with the selected course.

84.85% students say that 1hey get practical knowledge from the present
syllabus.

1In short students are satisfied with the presents syllabus.

D
. : . i, _/M
Co-ordinator, LGRS Principal
; 1.Q.A.C, '
Arts & Commerce College Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur. Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

. Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus

Analysis (2015-16)

, In Percentage
Sr. No. 2 :
0 Particular Yes No Total
| Are you satisfied with the 81.82 18.18 100.00
present syllabus?
D .
o [Poyou expect some changes 61.76 38.24 100.00
~ |in the syllabus?
3 Po you feel that the syllabus 60.29 30 71 100.00
1s up to the mark?
Are you satisfied with the
4 |present course you have 77.94 22.06 100.00
selected?
Do you get practical
5  |knowledge from the present '84.85 15.15 100.00
syllabus? ' s
6 |Total 366.66 | 13334 | 500.00
7  |Average Percentage 7333 26.67 100.00
ff":%.
!?'/' : ,'R\‘_,/ 4
Co-—go i dinator, Principal,

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur.

I1.Q.A.C.

Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus
(2014-15)
- Conclusion:-

1. 83.33% of the students are satisfied and only 16.67% students are not
satisfied with the present’s syllabus.

2. 62.12% students want some changes in the syllabus.
3. 60.61% students are feel that the syllabus is up to the mark.
4. 81.82% students are satisfied with the selected course.

5. 84.85% students say that they get practical knowledge from the present
syllabus.

In short students are satisfied with the presents syllabus.

Co-ordinator, 7S N\E = Principal,

7 N\
& CI'Q'A;-EB' College | weshaj - Arts & Commerce College
omme €8 A '_ 2
z‘\rﬁadha_ Dist. Solapur. ‘1<>‘/~ Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,

, Dist. Solapur.
Student’s Feedback on Design and Review of Syllabus

Analysis (2014-15)

In Percentage
Sr. No. [
r. No Particular Yes No Total
1 |Areyou satisfied with the 8333 16.67 100.00
present syllabus? -
9 _Do you expect some changes 62.12 37.88 100.00
in the syllabus?
3 Do you feel that the syllabus is 60.61 39.39 100.00
up to the mark?
Are you satisfied with the . _
4  |present course you have 81.82 18.18 100.00
|selected?
Do you get practical
5 |knowledge from the present . 84.85 15.15 100.00
" [syllabus?
6 |Total 37273 | 12727 | 500.00
7  |Average Percentage 74.55 2545 | 100.00

A

Co-crdinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur.

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts ang Commerce College, Madha,
Dist. Solapur,

Teacher’s Feedback on Syllabus
2018-19
Conclusion:- ( ‘

1. 33.33% of the teachers are st

objectives are clear and approp
disagrccing.

rongly agreed and 58.34% are agreed the learning
riate to the need of students. Only 8.33% teachers are

2. The syllabuys is Well organized and easy (o follow, it is strongly agreed by 41.67%
fmd agreed by 58,539, of the teacher, |t means 100% teachers are agreed the syllabus
18 well organized ang casy to follow,

41.67% are Strongly agreed and

50% are agreed that the s
new instructor to teach this cours

yllabus would be easy fora
e

4. The study materia|

§ are casily available, It
by 66.67%

is strongly agreed by 29.17% and agreed
by the teachers, Only 4.16%

teachers are disagreeing,

16.67% teachers are strongly agreed and 62.50%

teachers agreed the syllabus is job
oriented, but 12.509, of the teachers are disagreein

g.

6. 29.17% teachers are stron
revised by the university
teachers are disagreeing.

gly agreed and 38.33% teachers are agreed the syllabys is
as per the requirement of the stakeholders, but 8.33%

7. 45.83% teachers are strongly agreed and 37,509 teachers a
teaching staff are taken into consideration,

teachers are disagreeing and 12.50% teachers a

greed, the opinions of the
while framing the syllabus.  4.179%
re not known,

Suggestions given by Teachers:-

1. Need to get opinions of al]

stake holders before revising syllabus , especially students,
industries and society,

Include the research project, practical work skill development programme etc.

3. Syllabus should include skill development aspect,

4. In the syllabus of Maratha Histo

ry include the practical oriented visits to historical
monuments,

5. Syllabus should be job oriented and the skill development oriented, .

~ 6. Societal concern must involve in framing the syllabus,

e

Principal,
'a rts & Commerce College
Madha, Dist. Solapur

Co-ordinator,

1.g.A.C. C{Jllcgel

& Commerce ]
ngladha. Dist, Solapur.
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Rayat Shikshan Sanstha’s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur,

Teacher’s Feedback on Syllabus (2017-18)

Analysis
[n Percentage
Sr. No. Particular Strong| No
: gly o : Total
st Agree | Disagree opinion

The learning objectives are

clear and g appropriate to the | 63,64 36.36 | 0.00 0.00 | 100.00
needs of the students,

The syllabus is wel]

2 |organized and casy to 50.00 | 50.00 0.00 0.00 | 100.00
follow.
[t would be easy for a new

3 instructor to teach this 1293 | 2797 0.00 0.00 100.00
course,

4 | The study materials are 50.00 | 4545 | 455 | 000 |100.00
easily available,

5 Syllabusisjob oriented. 2727 | 54.55 18.18 0.00 100.00

Syllabus is revised by the
6 [imiversity as per the 40.90 | 5000 | 455 | 455 | 10000
requirement of the

stakeholders.

The opinions of the
7 teaching staff are taken into

. . X 50.00 | 40.90 | 455 4.55 | 100.00
consideration, while
framing the syllabus,
8 |Total 354.54 | 304.53 | 31.83 9.10 | 700.00
9 |Average Percentage 50.65 | 43.50 | 4.55 1.30 | 100.00

Conclusion : Teachers are satisfied with the recent syllabus and procdure of framing,

I
C ﬁﬁ - .(‘f»“ ’i;:/
Co-ordinator, ;’»r ~ Principal,
LQAC »; s /,f&;:-j Arts & Commerce College
Arts & Commerce College, oz N Madha. Dist. Solapur
Medha, Dist. Solapur. b i
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Rayat Shikshan Sanstha's
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Teacher’s Feedback on Syllabus
(2016-17)
Conclusion:-

I. 36.84% of the teachers are strongly agreed and 57.90% are agreed the learning

objeetives are clear and appropriate to the need of students, Only 5.26% teachers are
disagreeing,

. 4 oy (P T 04
The syllabus is well organized and casy to follow, it is strongly agreed by 31.58%

and ngreed by 68.42% of the teacher. 1t means 100% teachers are agreed the syllabus
is well organized and casy to follow,

42.11% are strongly agreed and 52.63% are agreed that the syllabus would be easy
for a new instructor to teach this course. Only 5.26% teachers are disagreeing,

The study materials are casily available, It is strongly agreed by 57.89% and agreed
by 42.11% by the teachers. It means 100% teachers are agreed.

15.79% teachers are strongly agreed and 78.95% teachers agreed the syllabus is job
oriented, but 5.26% of the teachers are not given their opinion.

57.89% teachers are strongly agreed and 31.58% teachers are agreed the syllabus is

revised by the university as per the requirement of the stakeholders, but 10.53%
teachers are disagreeing,

7. 36.84% teachers are strongly agreed and 77.37% teachers agreed, the opinions of the
teaching staff are taken into consideration, while framing the syllabus,  5.26%
teachers are disagreeing and 10.53% teachers are not known.

Suggestions given by Teachers:-

1. Educational tours should be included in syllabus.

Co-~ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College,
Madha. Dist. Solapur.

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Ruyat Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur,
Teacher’s Feedback on Syllabus (2016-17)

Analysis

In Percentage
St. No. Particular Strong| No | .n
v Xy —— o N Al b) . I ‘l]
ngl'ci) Agree | Disagree opinion ol

The Icnrning objectives are
clear and appropriate to (he 36.84 | 57.90 | 5.26 0.00 | 100.00
needs of the students,
The syllabus is well
organized and casy to 31.58 | 6842 [ 0.00 0.00 | 100.00
follow,
It would be casy for a new
instructor to teach this 42.11 | 52.63 5.26 0.00 | 100.00
course.
The: study.materlals are 5789 | 42.11 0.00 0.00 100.00
easily available,
Syllabus is job oriented. 15.79 | 78.95 0.00 5.26 | 100.00
Syllabus is revised by the
(PIVELSIY 88 pec-the 57.89 | 3158 | 1053 | 0.00 |100.00
requirement of the
stakeholders.
The opinions of the
teaching staff are taken into | , . 4137 | 526 | 1053 | 10000
consideration, while
framing the syllabus.
Total 278.94 137896 | 26.31 15.79 | 700.00
Average Percentage 39.85 | 54.14 3.76 2.26 | 100.00

Conclusion : Teachers are satisfied with the recent syllabus

”

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College,
adha. Dist. Solapur.

and procdure of framing.

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha's
Arts and Commerce College, Madha,
Dist, Solapur.

Teacher’s Feedback on Syllabus
(2015-16)
Conclusion:-

1. 47.62% of the teachers are strongly agreed and 52.38% are agreed the learning

objectives are clear and appropriate to the nced of students. It means 100% teachers
are agreed.

2. The syllabus is well organized and easy to follow, it is strongly agreed by 42.86% and
agreed by 2.38% of the teacher, Only 4.16% teachers are disagreeing.

3. 19.05% are strongly agreed and 80.95% are agreed that the syllabus would be easy
for a new instructor to teach this course, It means 100% teachers are agreed that
syllabus is well organized and easy to follow.

4, The study materials are easily available. It is strongly agreed by 57.14% and agreed
by 38.10% by the teachers. Only 4.76% teachers are disagreeing.

5. 19.05% teachers are strongly agreed and 76.19% teachers agreed the syllabus is job
oriented, but 4.46% of the teachers are not opinion.

6. 42.86% teachers are strongly agreed and 47.62% teachers are agreed the syllabus is
revised by the university as per the requirement of the stakeholders, but 9.52%
teachers are disagreeing.

7. 42.86% teachers are strongly agreed and 33.33% teachers agreed, the opinions of the
teaching staff are taken into consideration, while framing the syllabus. 9.52%
teachers are disagreeing and 14.29% teachers are not known.

Suggestions given by Teachers:-

1. Historical place should be included in syllabut

2. Insyllabus revised by stakeholder addition practical approach and tour report should be
included.

2

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College,
Madha. Dist. Solapur.

Principal,
Arts & Commerce College,
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur,

Teacher’s Feedback on Syllabus (2015-16)

Analysis
In Percentage
Sr. No. Particular Strong| No
g gly ; ! Total
A Agree [ Disagree opinion

The learning objectives are

L |clear and appropriate to the | 47.62 | 52.38 | 0,00 0.00 | 100.00
needs of the students.

The syllabus is well

2 |organized and easy to 42.86 | 52.38 | 4.76 0.00 | 100.00

follow.
D It would be easy for a new

3 |instructor to teach this 19.05 | 80.95 | 0.00 0.00 | 100.00
course.

g |Ceambymehlody | ooy s 4% | 66 | igono
easily available.

S [Syllabus is job oriented. 19.05 | 76.19 | 0.00 4.46 99.70

Syllabus is revised by the
6 university as per the

5 42.86 | 47.62 9.52 0.00 | 100.00
requirement of the
stakeholders.
The opinions of the

3 7 iiﬁ;‘fr;ﬁifﬁim O 4286 | 3333 | 952 | 1429 | 100,00
framing the syllabus.
Total B 271.44 380.92 28.56 18.75 |699.70

9 |AveragePercentage | 3878 | 5442 | 408 | 2.68 | 99.06

Conclusion : Teachers are satisfied with the recent syllabus and procdure of framing,

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Ccmmerce College,
Madha. Dist. Solapur.

“Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha’s
Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Teacher’s Feedback on Syllabus
(2014-15)
Conclusion:-
1. 65% of the teachers are strongly agreed and 30% are agreed the learning objectives
are clear and appropriate to the need of students. Only 5% teachers are disagreeing.

2. The syllabus is well organized and easy to follow, it is strongly agreed by 35% and
agreed by 65% of the teacher. It means 100% teachers are agreed the syllabus is well
organized and easy to follow.

3. 25% are strongly agreed and 70% are agreed that the syllabus would be easy for a
new instructor to teach this course. Only 5% teachers are disagreeing.

4. The study materials are easily available. It is strongly agreed by 60% and agreed by
40% by the teachers.

5. 25% teachers are strongly agreed and 65% teachers agreed the syllabus is job
oriented, but 5% of the teachers are disagreeing and 5%says no opinion.

6. 30% teachers are strongly agreed and 60% teachers are agreed the syll\abus is revised
by the university as per the requirement of the stakeholders, but 10% teachers are
disagreeing.

7. 30% teachers are strongly agreed and 60% teachers agreed, the opinions of the
teaching staff are taken into consideration, while framing the syllabus. 10% teachers
are disagreeing. '

Suggestions given by Teachers:-

Syllabus should be practical oriented

Syllabus should be job oriented

Introduction of historical places should be given in detail in syllabus
Computer base practical should be increased

Computer practical should be enriched with the softwares related to
geography

I

Co-ordinator,
1.Q.A.C.
Arts & Commerce College,
Madha. Dist. Solapur.

Principal,
Arts & Commerce College
Madha. Dist. Solapur
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